

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Fővárosra 8 korona, vidékre 4
korona, negyedévre 2 korona.
Ezres szám ára darabonként 20 fillér.

DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Czelldömölkön
ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények
hirdetések és mindennemű penzillatások.

Táviratok

harctéri eseményekről.

A mai nappal megkezdjük a harctéri események távirati híreinek közlését és ezental

rendkívüli kiadásban

hozzuk mind ama híreket olvasóink tudomására, amelyek csak más, illetve harmadnap-jelennének meg városunkban a napilapok útján.

E rendkívüli kiadások példányonként 4 fillérbe kerülnek, de az erre előfizetőink havi 1 koronáért házhoz szállítva kapják.

Olcsóság és kényelem szempontjából is célszerű az előfizetés, ami lapunk kiadóhivatalánál eszközölhető.

A germán bárány.

Az aesopusi mese szerint a patak felső folyásánál lakó farkas megéhezett és alsó szomszédját, a bárányt azzal vonta felelősségre, hogy miért zavarta fel az ő csendben, lassacskán folydogáló ivóvizét. Farkas kománk nem talált elég ürügyet arra, hogy beleköszön szomszédjába, tehát e képtelen és tarthatatlan vádat emelte ellene. A jámbor állat megkísérelte a védekezést, mondván, hogy ő nem követhette el a bűncselekményt, mert hiszen hatalmas szomszédjától folyik őhozzá is a patak, de mit sem használt exkuzálódása, a farkas széttépte őt.

Az állatmesék atyja már az ókorban felismerte embertársaiban ezt a cinizmust s ügyesen és találóan ültette át az állatvilágba a sok tanulságot rejtő igazságot.

Napról-napra résen-leyünk, hogy egyesek ellenünk irányuló cinizmusától védjük magunkat. De csoportok nemzetek sem tartózkodnak ajtól, hogy arcátlan ürügyekkel támogassák a saját érdekeiket, mitsem törődve azzal, hogy kézzelfoghatóan domborodik ki az igazságtalanság indokaikból, érveikből.

Az orosz nemzet szomszédjainak testéből kívánt kihasítani egy jólakásra válót, de nem találván ürügyet a kikezdésre, a királygyilkosság felidézését segítette elő. Ravasz számítással előre tudta, hogy ekkora gázságot nem fogunk elnézni s ő a mesebeli farkas módszereit alkalmazhatja ellenünk.

Franciaország közvéleménye elítélte a kulturálatlan s Afrika barbár népeire illő gyilkosságot, de nemzete mégis háborút ordít ellenünk s fegyverrel ront a büntető expedíciót vezető Monarchiára. Mert más okot nem talált, hát a szövetségi kötelezettség ürügye alatt fogott fegyvert.

Anglia telhetetlen étvágygyal vicsořitotta át fogát az Északi tengeren, mint aki nem tudja étvágját kielégíteni az őt világrészre kiterjedő mérhetetlen gyarmataival. Vajjon mennyiben sérti őt a saját bőrét védő Németország azon cselekedete, ha őreá nézve teljesen közömbös Belgiumon átvonul hadával? Németország rovására a kontinensen akarta még megvetni lábát, tehát az ő vizét is megzavarta a germán bárány.

Japán a százharminc négyszögkilométer bérletből akarja kiturni Németországot, mert ő sehogy sem tudja elnézni azt, ha Németország Kína rengeteg birodalmából egy tenyérnyi kis területet használ. Ha átnéz a sárga tengeren, nem tud ettől a kis területtől belátni Ázsia szívébe. Németország elfogja tőle a kilátást s ezért most lakolnia kell.

Szégyenletes, arcpirító kifogások ezek, kiri belőlük az aljas tendencia. Akinek tiszta a lelkiismerete, nyíltan, gladiátor módjára áll ki a porondra s odakiáltja ellenfelének, hogy verekedni akarok, hogy hódítsak, jöjj és küzdj meg velem.

De nem! Mindannyi a béke anyjának akarja magát feltüntetni, hogy a — tudja Isten — miként alakuló világ utónemzedéke majdan ne őket okozza

annak a rengeteg vérnek a kiontásáért, amely most az egész földkerekség csatamezőin ki fog folyni.

Az álnok kihívástól nem rettenünk vissza; mi létünkért küzdünk, amelyhez isteni és emberi törvények szerint jogunk van. Ez a tudat tesz bennünket hőrozzokká s hogy melyikünk kardja fog előbb kicsorbulni, a közeljövő mutatja meg.

Ellenségeink most fogják megtudni, hogy a germán bárányban oroszlánvér, a magyarban is még mindig szittlyavér csörgedez.

Cs. Gy.

Kérelem Czelldömölk

jószívü hölgyeihez.

Czelldömölk nagyközség még a múlt évben arra kötelezte magát, hogy háboru esetén a maga költségén kiegészítő kórházat állít-fel-20 sebesült vagy beteg katoná apolására. Kórházi helyiségül a kath. elemi iskola fog szolgálni. A 20 ágyat már beszerezte a község előjárósága, de még sok-sok a beszerezendő; így a többi között 80 darab vászonzlepő, 40 darab törülköző, 20 darab szalmazsák, 20 darab paplan vagy pokróctakaró, 20 darab kis tollvankos, 20 darab ivópohár (üveg), 5 darab vizes korsó, 5 darab mosdótál; azonfelül minél több férfinag, alsónadrág és lábvaló.

Mély tisztelettel kérem Czelldömölk hölgyeit, hogy ilyen fönt felsorolt, még használható állapotban levő cikkeket kegyeskedjenek a kórház felszereléséhez hozzájárulni és esetleges adományukat folyó hó 27-ig (csütörtökig) Göttmann Bódog alezredes úrnál, mint a kiegészítő kórház gondnokánál, bejelenteni.

Már eddig Vidos Józsefné (Kemenesmihályfa) 12 darab inget ajánlott fel a föntebbi célra, özv. Ányos Lászlóné 12 darab törülközőt.

Czelldömölk, 1914. augusztus 21.

Hollósi Rupert

apát, a czelldömölki Vöröskereszt-fiókegylet elnöke.

Dreher-féle
SCHWEHÁTI és KÖBÁNYAI

ALMÁSI JÁNOS vas- és fűszerkereskedőnél.

Kitünő minőségű „Dupla maláta tápsör!” különlegesség.

Sör-raktár Czelldömölkön,

Az állam segítsége.

— A belügyminiszter rendelete. —

Hivatalosan jelentik, hogy a kormány már megkezdte akcióját a bevonult katonák családtagjainak segítésére. Arról, hogy segítségre kik számíthatnak és hol kell jelentkezniük, Sándor János belügyminiszter a következő részletes rendeletet adta ki:

Az 1892. évi XI. évi törvény cikk 9-ik §-a alapján e rendelettel, hogy a mozgósítás folytán bevonultaknak gyámoltól nélkül maradt családjai a segítség végett összerússanak.

Amikor ezt közhírré tesszük, nyugtassa meg e nehéz időben a bevonultak családait az a tudat, hogy a magyar állam megtesz minden tőle tehetőt, hogy a család fő távolléte idején lefenn tartásukat biztosítsa.

A segítségre jogosultak.

Segítésre igénnyel bír minden, a magyar szent korona országainak területén tartózkodási hellyel bíró, tényleges katonai szolgálatra bevonult, s a lövészég nem tényleges állományába tartozó, tartósan szabadságotlank, tartalékosnak, póttartalékosnak, tengervédőnek és népfelkelőnek, valamint az 1912. évi LXVIII. törvény cikk alapján személyes szolgálatra bevont egyenesen:

- felesége,
- gyermek, akkor is, ha házasságon kívül született,
- mostoha gyermeke,
- unokája,
- apja, anyja, mostoha apja, mostoha anyja,
- nagyapja, nagyanyja,
- nejének édes apja, nejének édes anyja,
- édes vagy mostoha testvére,

de valamennyi csak akkor, ha semmiféle állandó ellátásban nem részesül, ha magát vagyonának jövedelméből vagy önálló más keresetéből fenntartani nem képes és ha öt addig egészben vagy részben a bevonult tartotta el saját keresetéből. Segítésre való igény szempontjából a bevonultak gyermekével egy tekintet alá esik az a gyermek is, akit az állami gyermekvédelem helyezett el a bevonultak családjában.

A segítségért jelentkezés.

Az összeírás jelentkezés napján történik. A segítségére igényt tartók azonnal jelentkezzenek:

Községekben a községi elöljáróságnál. Városokban a polgármester által megbízott tisztviselőnél.

Segítségért mindenki ott jelentkezik (abban a községben, városban), ahol tartózkodik.

Állami (államvasuti) alkalmazottaknak igényjogosult családtagjai ne jelentkezzenek, mert azok hivatalból iratnak össze.

A segítés összege.

A segítés napi összege fejenként (családtagonként) annak a katonai átvonulási élelmezési illetéknek napi összegével számítatik, amely a bevonultak állandó lakóhelyére nézve megvan állapítva.

A segítés napi összege törvényhatóságként különböző; a segítés legkisebb összege naponként s fejenként 57 fillér, a leg-

nagyobb 70 fillér, azonban Kassán 80 fillér, Fiumében 81 fillér, Pozsonyban 88 fillér.

A nyolc évesnél fiatalabb családtagoknak, valamint az olyan családtagoknak, akiket a bevonult csak részben tartott el saját keresetéből, az egy családtagra nézve megállapított segítés összegének fele jár.

Amennyiben a sejtett családnak saját lakóháza vagy egyébként ingyen lakása nincs, napi lakásilletéket kap, amely lakásilleték rendszerint a napi segítésösszeg fele; azonban egy evre számítva, nem lehet nagyobb a segített család által fizetett évi lakásbér összegénél.

A család részére megállapított rendszerint napi segítésnek és a napi lakásilletéknek összege együttvéve nem haladhatja meg a bevonult általános napi keresetösszegét.

A segítés megállapítása.

A segítésre való igényt véglegesen megállapítja:

Községekben a járási főszolgabíró, városokban a polgármester, Fiumében a városi tanács.

A segítésre való igénynek, valamint a segítés összegének megállapítása ellen jogorvoslatnak helye nincsen.

A segítés kifizetése.

A segítéseket községekben az előjáró, városokban a városi pénztár fizeti ki.

Minden segítésre jogosult fizetési könyvecskét kap, amelynek oktatásában vannak az összes szükséges tudnivalók.

A segítést első ízben az összegben augusztus hónap folyamán, azontól minden hónap 1-én és 16-án előre fizetik.

Utólagos jelentkezés

Olyan családnak, amely a bevonultnak a községbe való visszaérkezés napjától számított két hónap, vagy a bevonult elhalálkozásának vagy eltűnésének napjától számított hat hónap eltelte után jelentkezik, segítségre egyáltalán nincs igénye.

Egyéb tudnivalók.

Aki a segítés összegére befolyással bíró körülményekre nézve tudva, valótlan adatokat mond be, vagy adatokat elhallgat, ugyancsak aki a megállapított segítés összegének leszállítását vagy a segítésnek beszüntetését maga után vonó körülményeket a hatóságnak haladéktalanul be nem jelenti, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettük.

A segítés körül mindenemű eljárás ingyenes.

Különös intézkedések.

A bevonultaknak a magyar szent korona országai területén tartózkodási hellyel bíró családtagjai segítésére akkor is igénnyel bírnak, ha a bevonult osztrák állampolgár vagy bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű.

Budapest, 1914. évi augusztus hó 8-án.

Sándor János s. k.
m. kir. belügyminiszter.

A hirdmény kibocsátása alkalmából a belügyminiszter szigorúan utasította az összes törvényhatóságok első tisztviselőit, továbbá a járási főszolgabírákat, a rendezett társas-

városok polgármestereit, hogy az egész állami segítésakció adminisztrációja körül a leggyorsabban és a leglelkismeretesebben járjanak el.

A miniszter kifejezést adott annak is, hogy ismeri az elsőfokú közigazgatási hatóságok munkával való túlterheltségét, de ismeri kipróbált erejüket is és tudja, hogy a köteleltségjeltes határain messze túlmenő lelkiszedesükkel megtesznek mindent, hogy a segítés mielőbb a bevonultak családtagjainak kezei között legyen.

Ez — mondja a belügyminiszter — a magyar közigazgatás egészének, minden egyes tényezőjének és a vele együttműködni hivatott társadalomnak becsületbeli kötelessége.

A miniszter a segítésre jogosultak első összeírására háromnapos határidőt adott. A főszolgabíráknak pedig kötelességévé tette, hogy 24 óran belül érdemlegesen döntsének.

Ezek az energikus intézkedések biztosítják, hogy az első segítés a legrövidebb idő alatt, még augusztus hónap folyamán a bevonultak családtagjainak kezei között legyen, azután pedig minden 1-én és 16-án.

A Katona-nap sikere.

Szent István napja ha nem is harci zászlót lobogtatott városunk főterén és utcáin a lengedező szél, de nemzeti trikolor alatt vonultak ki hölgyeink a jótékonyági aktus mezejére. Finom, gyenge kis nő-kézek dobost szorongatva állták útját az utcai járkelőknek s kiszórták beülők azt a pár garast, amit bevonult katonáink ehhez családtagjai érdekében nélkülözhettek. Az ambíció szülte faradhatlan tevékenységéből főként özv. Szőgyény Marich Ferencné Gorcay grófné és leányai, Schmidt Kuni, Király Erzsé és Sári, Lóránth Katinka, Pletnits Gitta, Honig Kitty, Rosenberger Edith, Günsberger Erzsé és Margit, Pletnits Katinka és Merkly Annus urhölgyek vették ki részüket s nekik köszönhető, hogy a férjük után siránkozó asszonyoknak és az atyjuk után sóvárgó gyermekeknek néhány falat eledellel több jut a nélkülözés keserves napjában. A gyűjtés 636 K 21 fillért eredményezett. A gyűjtés a következő helyeken folyt: A kath. templom előtt a grófné és Maria leánya gyűjtött összesen 160 K 80 f., a város-háza előtt Szőgyény Marich Paula és Schmid Kuni 63 K 94 f., az adóhivatal előtt Király Erzsé és Lóránth Katinka 43 K 47 f., a Kosuth Lajos-utcában a banképület előtt Pletnits Gitta és Király Sári 146 K 8 f., a Vasari téren a veszenyáruháza előtt Honig Kitty és Rosenberger Edith 48 K, a pályaudvaron Günsberger Erzsé és Margit 57 K 53 f., a Nemesdömlői-utcában Pletnits Katinka és Merkly Annus 51 K 81 f. Ezenkívül Szalay János városbíró is gyűjtött 64 K 58 fillért, Nagy Sándor ev. lelkész pedig 10 koronával belépett a havonkénti adakozók sorába. Külön adományként befizetett Néczin János 5 koronát és Gruber János Szombathelyi 5 koronát. Isten fizesse meg a szives adományokat, valamint a gyűjtők nemeslelkű vállalkozását!

H I R E K.

A pápa halála. X. Piusz pápa, a római kath. egyház feje, folyó hó 20-án, vagyis Szent István napján meghalt. Halálát tüdőgyulladás okozta. Utódtául augusztus hó 31-én választja meg a konkláve, vagyis a bíborosok papaválasztó gyűlése. Magyarországból két bíborosok fog elutazni a konklávera, ugyanúgy Csernoch János esztergomi hercegprímás és báró Horngy Károly veszprémi bíboros püspök. Vasárnap Kolos súlyos betegsége miatt nem vehet részt a papaválasztó gyűlésen.

Augusztus 18-án. Őfelsége, apostoli királyunk születése napjának 84 ik évfordulóján a Czeldömölki apátsági plebania-templomban Hüllösi Rupert apát teljes segédlettel ünnepi nagymisét celebrált, melyen az egyes hivatalok teljes számban megjelentek s szokatlannul nagy számban vett részt a hívők serege is.

X. Piusz pápa halála alkalmából Czeldömölkön az apátsági templomban a gyászisteniszolgálata holnap — hetfőn — délelőtti 9 órakor lesz.

Őfelsége ünneplése. A helybeli orth. kir. hitközség impozáns módon ünnepelte meg királyunk születése napját. Grünberger Abraham rabbi a fogylada előtt szép heber ünnepi beszédet mondott az egybegyűlt nagyszámú közönség előtt.

Előlépett főhadnagy. Remete Aladárt, a papai 7. honvédszázad főhadnagyát, Őfelsége a király a háborúra való tekintettel századosná leptette elő. Az ifjú százados előtt a háború alkalmából szép karrier áll.

Beiratások a polgári fiúiskolába. A helybeli polgári iskola I. és II. osztályában a hadiállapotok ellenére is kezdődött a tanítás s így a növendékek nem veszítenek el tanévet. Az iskola igazgatóságának értesítése szerint a czeldömölki tanuló beiratása szeptember hó 1. napján, a vidékieké pedig 2. és 3-án történik. Ugy a rendes, mint a magántanulók javítóvizsgája szeptember 1 én délután 3 órakor lesz.

Napközi otthon az Isteni Szeretet Leányai nevű apácák zardájában. Eddig 40 gyermek van ott egész nap felügyelet alatt és részesül élelmezésben. A kicsinyek számára dr. Király Jánosné almáspitét küldött a zardába, Pietnits Gitta az átvonuló katonák számára küldött és megmaradt élelemből 2 saak almát és tejet. A kicsinyek az eszentul érkező ilyen adományokat is nagy örömmel fogják fogadni.

Level a harcterről. Czeldömölk előjárósága címére a galiciai Przemyslból képes levelező lap érkezett magyarra fordított következő sorok kíséretében: »Felséges császárnak és királyunk a közös hafalás ellenség ellen harcba hívó szövegát követve, átvonulásunk alkalmával egész Magyarországon nagy vendégszeretletben és szives fogadtatásban volt résznünk, ami bizonyosagyal szolgál a magyarok nemeslelkűségéről, ami nekünk örökké emlékeztünkben fog maradni. Kötelességünknek érezzük, hogy mindazon bájos hölgyeknek, akik nekünk a szeretetadományokkal kedveskedtek, egész szívvel hálaikat fejezzük ki. A hazától és drága kedveseinktől távol a szabadságot harcoló karinhaiak.« Feladó: A 4/3 számú népfelkelő tüzérszámad altisztjei Przemyslb. 3. tüzérezred. Schmidt Ferenc tüzemester.

Segélyosztás. A Vöröskereszt-egylet segélyosztó bizottsága f. évi augusztus hó 13-án és 17-én tartott ötlet a segélyezés ügyében és eddig 30 családöt részesített 480 korona segélyben.

A vedköltes kivándorlók visszahívása.

A monarchia fenyegetett érdekeinek védelmére fegyverre szöintotta az ország vederejét. Az elrendelt általános mozgósítás alkalmával a bevonulók tömegesen és létszámú jelentkeztek vedérorvonydunk alapján a hadkötelezettség teljesítésére. S akkor, midőn az ország jelen van vedköltes létféltessége az ország vedelmére hivatva meg; nem szabad hanyagolni azoknak sem, kik az émiat időkben munkakeresés céljából az országhatárokat elhagyták, de akiknek a szívből ma is melegen el a haához való ragaszkodás nemes érzése. Sokan lehetnek, akikhez a nagy távolság miatt nem jut el a haza híve szöveg. De sokan vannak azok is, kik annak idején vedköltezett-segük megsértésével hagyták el az országot s akiket a büntetésöt való felelem tartott az idegen földön vissza. Királyi kegyelem folytán most ezek is bantodas nélkül visszaterhetnek, de visszatérésnél azonban köztetsen halással van a tavolelőkre hozzatartóik hívó szövege, mert ezekhez köti őket a ver és a rokoni kapcsolót. Hazafias kötelességet teljesít tehát a közönség, ha hozzatartóikat a közkegyelem tényéröt értesítik s maguk is buzdítják őket a hazajövelekre. A legközelebbi osztrak magyar konzulátusnál megkappják összes utiköltségeiket.

Halálozások. Palfy Geza ostffyasszonyfai födbirtokos f. hó 15-én 48 éves korában elhunyt. Temetésen, mely hetfőn ment végbe, a kiterjedt rokonságon kívül nagyszámú közönség vett részt. — A másik gyszaset Szelestey Lajos bobai födbirtokos elhalalozásáról szöve, aki 75 éves korában vándorolt át a szebb hazába. A tisztos kort elt aggastyant f. hó 20-án helyezték örök nyugalomra.

Napfogyatkozás. Augusztus 21-én a teljes napfogyatkozás v. amelyet mi csak mint részleges fogyatkozást szemléltethünk Közepontja Feodora volt a Fekete teuger partján. Teljes napfogyatkozásban gyönyörködhettek a norvégok, svédek, oroszok, Kisázsia és Perzsia lakói, míg Europa többi részein, Labradorban, Grönlandban és Afrika északi részén részleges fogyatkozást láttak. Mi a nap felületeének csak mintegy kétharmadát láttuk homályba borulni, úgy, hogy a nap fénye alig vesztett erejéböl.

Apropenz! Annak a tehíntnek a esökentésére, mely a forgalomban levő bankjegyek elértéktelenítését képzeli, kermünk kell az illetékes hivatalokat, bocsassanak elegendő ércpénzt a közönség rendelkezésére, tekintve, hogy a jelen állapot, mikor teljesen nélkülözöük az apróbb pénzemekek, csak megnehezíti és csökkenti az egyébként is minimumra, redukálódott üzleti forgalmat. Ép ily emrély kermünk kell azokat az eléggé el nem ítelhető egyéneket, kik ésszegyűjtik az ércpénzt, hogy engedjék azt át a forjalomnak, melynek megbenítésa ma sokkal veszedelmesebb, mint valamikor.

Postai értesítős. A posta- és távirtdigazgatóság arra figyelmzteti a közönséget, hogy a harcterről és a harctérre küldött levelek bármely levélborítékban is portómentesen továbbíthatnak és hogy ezen borítékokra nem kell ráírni a portómentességi záradékot. Ha valamely kereskedő erre a célra oly borítékokat árusítana, amelyekben a portómentességi záradékolás rá volna nyomtatva és a közönséget azzal vezeti félre, hogy csakis az ily borítékok portómentesek, ellene jogtalan vagyonszerzés címén bünvárdí fejlesítenék tételtik. A még készletben levő ily boríték még elhasználható ugyan, de ez a rányomatott záradékolás áthuzandó.

Állatvedelem. A tavasszal megemlékezünk arról, hogy a helybeli iskolákban Fák és Madarak Napját tartották. Ez alkalommal a tanítók különösen a hasznos madarak vedelmét költötték a gyermekek szívére. És megis mit látunk? Egyes szülők gyengéssége révön nemcsak gummi-puskákkal, de flaubert-puskákkal és flaubert-pisztolyokkal is pusztítják az eretien, tacsóky gyerekek és inasok a hasznos madarakat, nálunk különösen a tetetők fele. Itt így persze, hogy haiba van az iskolák nevelő-tanító munkája! Hiába való minden nyenyem munka, ha a szülő, a rakoncátlan, dacos gyermekeknek engedve, nekik flaubert-fegyvereket vesznek! (Itt megjegyeztük, hogy a veréb a hasznos állatok között szerepel.) Erre az embertelen dologra felhívjuk az illetékesek figyelmét!

Postacsomagok szállítása. Az általános mozgósítási parancs következtében felüggesztett postacsomagforgalmat a kereskedelemügyi min. kiz. miniszter ur 1071/B/914. számú rendeletével az alábbi korlátozásokkal újböl megnyitotta. a) Belföldre bármilyen csomag feladható, ha súlya az 5 kg-öt meg nem haladja, nem terjedelmes, könyveket, sajtótermékeket nem tartalmaz. b) Oly helyeken, hol több postahivatal működik, csak a hirdetésmény alapján megjelölt hivataloknál lehet csomagot feladni. c) Egyazonos feladó, ugyanazon napon 5 darabnál több csomagot nem adhat fel. A b) és c) pont-alattiak a »szükséges« ércpénzt, élelmiszert, élesítöt és papírpenzt tartalmazó csomagokra — melyek belföldre az összes postahivataloknál korlátlan számban feladhatók — nem vonatkoznak. Ezen intézkedés ideiglenes és a csomagtorlódás esetén a legrovidebb idő alatt visszavonható, s a felvett csomagokért a posta csak abban az egy esetben szavatol, amelyben a vizsgálat a postai alkalmazott hűtlenségét állapítja meg.

Hasznos tudnivaló. A magyar királyi államvasutak szombathelyi üzletvezetősége értesíti a s. állító közönséget, hogy darabonként feladott élelmezési és gyógyászati cikket, (ferőtlenítős anyagokat is), továbbá az élelmezési cikkek szállításához szükséges csomagoló eszközöket az összes állomásokon úgy a saját, mint a többi magyar vasutak állomásaira, továbbá az osztrak állomásokra is minden előzetes engedély nélkül akadálytalanul felvesznek és továbbítanak. Kivétel az Ausztriába szállítandó liszt és gabona. Kocsirakományokban feladandó fentjelzett cikkeket, továbbá takarmányféléket, tüzelőanyagokat és egyéb közszükségletet képező cikkeket — amennyiben egyes kocsirakományokról lenne szó — úgy a Magyar Szent Korona országainak területén fekvő állomásokra mint Bécsbe, vagy más ausztriai állomásokra a vonalparancsnokok és az illető vasút hozzájárulásával szintén felvesznek és továbbítanak. Liszt és gabona szállítványokat állomásainkröl Ausztriába csak az illetékes közigazgatási ható-ág (alispán, főszolgabíró, polgármester) stb. által minden egyes szállítmány részére külön kiállított irábéli engedély alapján lehet továbbítani. Az üzletvezetőségen területén fekvő állomás egymásközti forgalomban azonban nemcsak a fent felsorolt, hanem az összes egyéb áruknak darabárúként való felvétele, elszállítása is meg van engedve. Az élő állatok kirételezés a feladásra kerülő összes polgári árukat, amennyiben azok a felvétel után azonnal be nem rakhatók és el nem szállíthatók, az üzlet-szabályzat 64. §. 1. pontja alapján csak ideiglenes megörzésbe veszik át.

Az új pénz. Az Osztrak-Magyar Bank által kibocsátott új két koronás bankjegyek pénteken adattak ki a forgalomnak.

**Aki kertjét díszíteni akarja, for- Kohn József csemeterü Irada
for- duljon gyárthas Pépán, Pá-tér 18. szm.**
Ahol virágvak, virággyeszegly stb. betonból iléses kivitelben kaphatók.
Gazdasági vasbeton-bongereket, csemeterüveket (állandó nagy készlet minden méretöl egyenes és ívcsövekböl). Mintázott és mozaiklapokat, mőköléncöket. Elvállal: Mők- és fayencefalburkolást, betonmunkákat, csemeterüveket stb.
Mintalapok, árajánlatok, külföldgyvetések díjtalanul.

A pénzügyi helyzet javulása. Az Osztrák — Magyar Bank a hivatalos kamatlábát 8% ról 6%-ra szállította le. A háborús idők kezdetben nagy pánikot idéztek elő, de utóbb kiderült, hogy ez az állapot nem nagy befolyással van a közgazdaságra. A Kemenesaljai Takarékpénztár R. T. igazgatósága már kezdte fogva eltekintett a moratorium-korlátozó intézkedéseitől, így, hogy a betéteknek rendszeres felmondás mellett bármily összegű betéteket kifizette és fizeti ki má is, jelzálog — és váltókölcsonőket pedig megszorítás nélkül folyósít.

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

NYILT-TER.

(E rovatban közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.)

Értesítés.

A hadbavonult férjek itthon maradt érdekelt nejeit tisztelettel értesítem, hogy valláskülömbőség nélkül **díjtalanul** állók rendelkezésükre s a segélynyújtást ért semmi költséget sem számítok.

Tisztelettel

Guttman Adolfné
okl. szülészsnő.

Hirdetéseket jutányos
áron felvesz a
KIADÓHIVATAL.

Delta *fabrics and more*

drót

fonal

a legelőkeltebb
kerítésanyag

Collerich-Saler-fici

B U T O R O K.

Réz és vasbutorok, háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kertü berendezések, gyermekágyak, gyermekkoosik, acél sodrony ágybetétek, kocsilásek, löször és afrikamatracok, díványok, rezkarnisok, ablak-rolettak, redőnyök, mozdóasztal és mozdó-keszletek, szoba-kloset, fa és szentartók, kályha ellenzők, "tűzelő" keszletek, ruha-fogasók, patkány és egerfogókat legjutányosabban szállít.

GARAI KÁROLY

réz és vasbutor készítő ARAD.

Eladó ház

Czellődmőlkön, a Szent-márton-utcában levő volt

Wendler féle ház

mely áll 2 szoba, 1 konyha, mosókonyha, istálló és kocsiszinből 2020 négyszögöl belsőséggel, előnyös feltételek mellett azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást ad özv. dr. Brunner Ferencné.

"OLLA"
bizonyított
legjobb
GUMMI
különlegesség
Teljes jótállás.
Mindenütt kapható.
Árnyék ingyen

Wien 388
Rathausstr.

GUMMI több mint 1
orvos mint a legmegbiz-
hatalmas ajánlja.
A kórházokban ki-
fűggesztett OLLA-ec-
k.

Prusító helyeket jelöl-
Aras 4. és 8 K.
A huzaljárt.

Követelje azonban, ha szállítója Önnek csak **OLLA**-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű utánzatot, mint ép. oly jót felcsejérni. Kedvelt minőségek: 1203. sz. — **Extrafinom** — minőség 6 K. 1204. sz. — **Superfinom** — minőség 8 K. Kapható: Dr. Bisitzky András gyógy-szertárában Czellődmőlkön.

Új nevezület.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **Czellődmőlkön a Gyarmathy-téren levő fűszerüzletem mellé**

ÜVEG- S PORCELLÁN
kereskedést rendeztem be.

Raktáramat dusan felszereltem a legdivatosabb kávék, teák, moka és ebédlő szer-
vizekkel és az üveges szakmába vágó cikkekkel, melyeket jutányos áron árusítok.

Üveg disztárgyak, vendég-
lői felszerelésekből nagy vá-
laszték. Épületek üvegezését a legpontosabban olcsó áron készítem.

Szíves pártfogást kérve,
kiváló tisztelettel

Horler János

Üveg- és üvegáru kereskedése.

B E R E C Z L A J O S

ujonnan alapított

érc- és fakoporso raktára

Czellődmőlk, Ferenc József-utca (Saját ház.)

Mindennemü temetkezési cikkek bevá-
sárlási forrása.

Allandó sirkoszoru raktár.

Diszes ravatal-felállítás megegyezés szerint.

Temetések a legegyszerűbbtől a legdiszesebbekig
eszközöltetnek.

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGŐLEN LAP

Ár: Egyszerre 8 korona, előre 4
készen, negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felirat: **DINKERRE NÁNDOR**

Dinkerre Nándor könyvnyomdája Cselekmények
ide intézendők a szellemi részt illető közlemények
hirdetéseit és mindennemű pényzilletéket.

Német győzelem.

Nagy csata a német-orsz határon.

Budapest, augusztus 23 este 7 óra

Az első német hadtest Gumbinnennél megtámadta az előnyomuló oroszokat és legyőzte. 8000 embert elfogtak és 8 ágyut zsákmányoltak.

A német trónörökös csatát nyert.

Budapest, augusztus 23 este 7 óra.

A berlini vezérkar közli, hogy a német trónörökös Metznél csapatával előrenyomult, az ellenséget legyőzte és visszavetette.

Téves hír egy ezredes haláláról.

Holzhausen Vilmos ezredesről ama hír terjedt el, hogy az ellenség orvul lelőtte. Egy ma kelt bécsi tévhit. A hírt odamódosítva, hogy az ezredes ezredéjén egy erdei ütközetben lőtték le.

Döntő ütközet előtt.

Budapest, augusztus 23 este 8 óra.

Hazai honvédelmi miniszter a munkapártban kijelentette, hogy ügyünk mindkét harctéren jól áll. Szerbiában, csapataink hőiesen teljesítették feladatukat. A kommuniké célozza, hogy a döntő események első sorban északon lesznek, ahol az eddigi eredmények kielégítőek és az ellenségnek óriási veszteségeket okoztunk. Tisza István gróf is kijelentette, hogy a döntés először északon lesz és ezért kell egyelőre lemondanunk Szerbiában a mélyrehozó akcióval.

A német hadsereg előnyomulása.

A bajor trónörökös Lotharingiában a franciákat üldözve, elérte a sauerille-blamonti vonalat.

Németország és a japán ultimátum.

Budapest, augusztus 23 este 7 óra.

Németország a japán ultimátumra kijelentette, hogy arra nincs mit válaszolnia és tókioi nagykövetét visszahívja.

A sabáci táborból.

A déli hadseregünknek azt a tényét, hogy a Sabácnál támadott tiszverte nagyobb ellenséggel ütközve és segélycsapatok érkezése után legyőzve, Valjevóig üldözve, azután pedig ismét visszatért Sabácba, a hozzá nem értő laikusok arra következtettek, hogy ez a visszavonulás kényszerítő hatások következménye volt, vagyis az erőtlen 30-40 Km.-nyi hosszúságú területből a szerbek kiverték csapatainkat. Erre nézve utalunk a f. hó 22-én megjelent egyik hírlapunkra, valamint Tisza István gróf miniszterelnöknek tett és mai számunkban leközölt kijelentésére. Ilyen kősz és csak izgalom keltésre alkalmas híresztelésekre nem utalhatunk azokon, akik a napi eseményeket naponta és behatóan

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Közzétér minden vasárnap rusgai.

Ár: Fél évre 4 koronára, háromre 4

koronára, negyedévre 2 koronára.

Féves szám ára darabonként 20 korona.

DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztő és kiadó: Dinkre

Nándor könyvnyomdája Cselekményben ide kerülnek a szellemi részt illető bejelentések és mindenféle penzilletékek.

Párisban a német hadsereg.

Budapest, augusztus 24. d. u. 6 óra.

A berlini hivatalos nagy vezérkar közli, hogy a 24-ik német hadtest a bajor trónörökös vezérlete alatt bevonult Parisba.

A Zenta elsülyedt.

Budapest, augusztus 24. d. e. 9 óra.

Bécsből jelentik, hogy egy cettinjei hivatalos értesítés szerint Zenta nevű hajónk amely a francia hajóhaddal elkeseredett harcot vívott, folyó hó lizenhatán elsülyedt. Tizennégy havidijas, százhetven főnyi legénység, közöttük ötven sebesült, montenegrói parton menekült meg. A külföldi sajtó által közölt ama hírek, hogy az Adriai tengeren vesztést szenvedtünk volna, valótlanok.

A bulgáriai kikötők védelme.

Budapest, augusztus 24. d. e. 9 óra.

A bolgár hadvezetőség Várna és Burgasz kikötőinek védelmére intézkedéseit megtette; a kikötőket aknákkal zárta el.

Orosz foglyok és hadizsákmány.

Budapest, augusztus 24. d. e. 9 óra.

Lembergbe tegnap délután husz orosz tisztet és háromszáz dragonos hadifoglyot hoztak. Továbbá még hat gépfegyvert és sok municiót szállítottak ide; ezek közül harmincat a Turynci mellett vívott ütközetben zsákmányoltak.

Merénylet a belga király ellen. Anarchia Belgiumban.

Budapest, augusztus 24. d. u. 6 óra.

Bécsből táviratossák, hogy a belga király ellen bombamerényletet követtek el. A király e hó 18-án autómint Antwerpenből-Brüsszelbe utjában egy titokzatos autó követte melynek utasai a királyi palota előtt bombát dobott az autóra. A bomba felrobbant ugyan, de kárt nem tett, a merénylő elmenekült. Azt hiszik, hogy forradalmárok voltak.

Belgrád végső ellenállásra készül.

Szófiából jelentik, hogy a szerbek Belgrádot megerősítették. A főparancsnok György herceg lesz.

Kártalanítás Belgiumnak.

Párisi híradás szerint Anglia és Franciaország elhatározták, hogy Belgiumnak ötszáz millió frankot adnak a háború kárpótlásául.

Belga tábornokok öngyilkossága.

Erüsszelben két tábornok öngyilkos lett. Hír szerint forradalmárok mérgezték meg őket. Ugy Brüsszelben, mint Antwerpenben legutóbb sok letartóztatás történt.

A francia hadsereg pusztulása.

A Lanévillében üldözött franciák borzasztó veszteséget szenvedtek. A német hadsereg több francia tábornokot elfogott és 150 ágyút zsákmányul ejtett.

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU PÜGGEELEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félve 4 korona, negyedévre 2 korona.

Ezzen szám ára darabonként 20 fillér.

Feloldó matricák:

DINKORÉVÉ NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoréve Nándor könyvnyomdája Családmozgók ide intézendők a szerkesztőség részét illető közlemények hirdetések és mindennemű penzilleletek.

Namur végórái.

Budapest, augusztus 25. d. u. 6 óra.

Berlini tudósítás közli, hogy Stein főhadiszállásmester azt jelentette a vezérkarnak, hogy Namur várának öt erődje német kézen van. A hátralevő négy erődöt bombázzák és elestük minden órán várható.

Döntő ütközet előtt.

Berlinből jött híradás szerint Stein tábornok azt jelenti, hogy míg a nyugati harc-téren a hadsereg helyzete várakozáson felül kedvező, a keletin az oroszok benyomultak német területre. A benyomulás a Narew folyó mellől történt. A főparancsnokság intézkedéseire a csapatok visszavonattak, hogy előkészület tétessék a döntésre. Az orosz lovasság Justerburgig hatolt előre. A döntés küszöbön áll.

Sebesültek érkezése.

Az éjjel fél 12 órakor egy kórházvonat érkezett a keleti pályaudvarra, melyen 146 súlyos sebesült volt. A hőseket Augustia főhercegnasszony várta.

Zenta nevű hadihajónk hősi ellentállása.

A Zenta cirkáló parancsnoka elsüllyedése előtt az alábbi hadi jelentést küldte: Amikor a francia flotta feltűnt, tervszerű harcot folytattunk az ellenséges hajókkal, négyet közülök súlyosan megrongáltunk.

Megvertük az oroszokat.

A Viztulától keletre 23-án két orosz hadtestnek erős csapatrészét visszavetettük Lublin-felé. Több mint ezer orosz elesett. Sok zászlót, gépfegyvert, ágyut zsákmányoltunk.

Dreyfus fia a német hadseregben.

Berlini jelentés szerint Dreyfus fia hősiességgel harcol és szakaszvezetővé léptették elő.

3500 szerb hadifogoly. Tegnap Esztergomnál 3500 szerb hadifoglyot vittek a Dunán felfelé.

Hadihajónk akciója Keleten.

A Well-Ügyénység jelenté: A Monarchia nagykövete közölte a külügyminiszterrel, hogy a Csingtanban levő Kaiserin Elisabeth nevű hajónkat a német flottával való egyesülésre utasítottuk. Ezt a hírt, mintán közösen vívjuk meg a japánokkal a harcot, a lapok lelkesen fogadták.

Orosz vereség.

Novosze Elicánál huszezernyi oroszlovasságot visszavertünk. Több száz foglyot és sok hadiszert zsákmányoltunk. Lembergben nagy a lelkesedés.

Csapataink előnyomulása orosz földön.

A hadisajtószállásról jelentik, hogy csapataink a Viztulától nyugatra csatlakoztak a németekhez s átlépve a Lysa-Gorát, tegnap elérték a Kamienna folyónak Kijev felé vezető elterülő részét.

A Monarchia szakított Japánnal.

Bécsből jelentik, hogy a Monarchia Almaro Sato japán nagykövetnek délcen kézbesítette utlevelét, Moller báró tokiói nagykövetünket pedig visszahívtuk.

Ujabb diadal

A hadisajtószállásról csapataink újabb győzelmét jelentik. Eszerint Krasznánál 2200 oroszot elfogtunk.

Helyreigazítás

Lapunk tegnap este megjelent rendkívüli kiadása szenzációként közölte olvasóinkkal, hogy a német hadsereg bevonult Párisba. Ezt a hírt mindenki kétséggel fogadta, mert a stratégiához nem értők is lehetőséggel tartották azt, hogy egy győztes hadsereg még ha fellertőzhatatlanul is nyomul előre, egyik naptól a másikig nem képes megenni több száz kilométernyi utat. Ma aztán kiderült, hogy a végzetes hibát a posta követte el. Mi részünkről tartózkodunk minden olyan hír terjesztésétől, ami fantázia szüleménye.

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FUGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Ára: Évesre 8 korona, félre 4 korona, negyedre 2 korona.

Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felirat, szerkesztő:

DINEGREVE NÁNDOR

Szerkesztőse és kiadóhivatal:

Dinegreve Nándor könyvnyomdája Cselekmények ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzügyi ügyek.

Kraszniki fényes diadal.

Budapest, augusztus 26. este 7 óra.

Csapatunk Kraszniknál két orosz hadtestet megtámadtak, melynek háttámogótt még négy hadtest volt. Kraszniknál szemben szaladtak, Trampolnál átkaroló mozdulattal. Diadalunk megsemmisítő. 2200 orosz foglyot, husz zászlót, hét ágyut és sok gépfegyvert zsákmányoltunk. — A csata 3 napig tartott. Az oroszok Lublinnak menekültek. A fővárosban óriási a lelkesedés.

A kraszniki győzelem.

A sajtóhadiszállásról újabb jelentés érkezett az osztrák-magyar csapatok győzelméről. E szerint nem 2200 az orosz hadifoglyaink száma, hanem 3000 s ezenkívül három zászló és husz ágyu lett csapatunk zsákmánya.

Krasznik orosz városka közép Galiciától északra mintegy 30–35 kilométernyire, Wisztulától keletre ugyanily távolságra fekszik.

Budapest öröme.

Budapest polgármestere plakátokon hirdeti csapatunk Krasznik melletti óriási diadalát, amelyben két orosz hadtestet teljesen megsemmisítettünk. Ez a diadal méltóan sorakozik a németek győzelmeihez. Végül Isten áldását kéri fegyvereinkre.

Német sajtó Belgiumban.

A Wolf-ügynökség jelenti Berlinből, hogy Antwerpen kivételével a belga lapok németül jelennek meg s hozzák a német hadi kommunikát.

Tisza horvát miniszter.

A Hivatalos Lap közli, hogy a király Pejacsevich horvát miniszter, akadályoztatása tartamára Tisza István grófit bizta meg a horvátügyek intézésével. Pejacsevich ugyanis a háború kitörésekor Vichy Franciaországban tartózkodott és onnan nem jöhetett haza.

Német közigazgatás Belgiumban.

A Wolf-ügynökség jelenti Berlinből, hogy a császár Belgium főkormányzójává Golds báró tábornagyot, polgári igazgatásra Sautt aacheni főtisztviselőt nevezte ki.

Az oroszok dum-dum löveget használnak.

A Wiener Journal Lembergől vett értesülése szerint Kalisban vermet lástak az oroszok egy, a város mellett pedig dum-dum löveget találtak. A város 25 ezer rubel hadisarcot fizetett. Lemberg polgáraitól kaptak.

Wekerle fia megsebesült.

Wekerle Géza huszár főhadnagy, Wekerle Sándor dr. pl., az oroszok elleni küzdelemben megsebesült. Bal lába kettőtörött. Budapesten ápolják.

A francia hadsereg válságos helyzetben.

A franciák offenzívája összerokadt, defensívája pedig válságba került. Eddig minden jól megy.

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, féltévre korona, negyedévre 2 korona.

Ezres szám ára darabonként 20 fillér.

Posta engedély: 10000
DIPLOMATA HÍRADÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkrevé-Nándor könyvnyomdája Celldömöknél.
Ide intézendők a szellemi részt illető közlemények,
hirdetések és mindenemfajta pénzületi ckek.

Nagy francia vereség.

Budapest, augusztus 25. d. u. 5-óra.

Bülow és Hausen báró német tábornokok csapatai nyolc francia és belga hadtestet megverték Namur—Naas között több napos csatában. Az ellenséget üldözik. Maubeuge ostromát megkezdték. Albrecht württembergi herceg csapatai pedig átlépték a Maast.

Az angol hadsereg veresége.

A Wolf ügynökség jelenti a német főhadiszálasról: Kluck tábornok csapatai az angolokat Maubeugnél körülzárták és megtámadták.

Minthogy az eredmény még nincs közölve, úgy látszik, hogy a harc most van folyamatban. A távirat soraiból azonban kiérzik, hogy az angolok szorult helyzetben vannak s hogy a harc kimenetele megsemmisítő lesz az angolokra.

A belgák veresége.

Az Antwerpenbe menekült belga csapatok négy hadosztálya kitört, de a körülzáró németek visszaverték őket.

A német felkelőket behívták.

A hadtápvonalak biztosítására mozgósították a német népfelkelőket.

Az osztrák-magyarok újabb csatája.

A hadisajtószállásról jelentik, hogy huszonhatodikától a Visztula—Dnjeszter—Bug folyamok között több száz kilométeren véres harcok folynak Balszárnyunk győzelmesen nyomul előre.

Magyar bajonett orosz generálisban.

Lembergől jelentik, hogy Wannówszky orosz tábornokot egy magyar honvéd szurta le.

Odesszában győztek a forradalmárok.

Bukarestből jelentik, hogy Odesszában győztek a forradalmárok. A harcokban a katonaság tisztjeit lemészárolták és a katonaság csatlakozott a forradalmárokhoz. A rendőrkapitányt és csendőrparancsnokot megölték. A Panteleiron orosz cirkáló bombázza Odesszát.

Harcok Belgrádnál.

Zimonyi híradás szerint Belgrád előtt aránylag nyugalmi uralkodik. A zimonyi nehéz ütegek nagyobb szünetekben lövik a szerb hadállásokat, mindenkor válaszul a szerb támadásra. Főtörékvésünk a Száva-híd felrobbantásának megakadályozása. Éjszakánként Belgrádot reflektorokkal világítjuk meg.

Olaszország hűségessé szövetséges.

Romából jelentik, hogy a Stefania ügynökség megállapítja, hogy Olaszország és a Monarchia között a viszony kitünő.

Légberöpített német cirkáló.

A tengerészeti hivatal jelenti, hogy a Magdeburg nevű kis német cirkáló a finn öbönben záloggyra jutott. Mivel a tulsúlyban levő orosz hadihajók ekkor megtámadták, a legénység légberöpített és dicsőséggel elsüllyedt. Tizenheten meghaltak, huszonegyen megsebesültek s nyolcvanötven a parancsnokkal együtt eltűntek.

Vilmos császár beszéde a katonákhoz.

Vilmos császár a főhadiszálláson beszédet mondott katonáihoz, mely így hangzott: Bajtársak, veletek örök vendek gyönyörű győzelmeinknek. Régi Istenünknek köszönhetjük, aki nem fog bennünket elhagyni, amikor semmi igazságos ügyért küzdünk. Bízunk Istenünkben és ha győzni akarunk, győzünk kell.

Az angolok beismerik vereségüket.

Koppenhágán keresztül vett jelentés szerint az angol alsóházba Asquith miniszterelnök felolvasta French

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
 Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félévre 4
 korona, negyedévre 2 korona.
 Éves szám ára darabonként 20 fillér

DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkreve Nándor könyvnyomdája Cselekmőkör-
 ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények
 hirdetések és mindennemű pénzületek.

A világtörénelem legnagyobb csatája folyik.

Budapest, augusztus 29. d. e. 8 óra

A hadisajtószállásról jelentik, hogy csatánk az oroszokkal Galiczia egész határmentén folyik. A harc vonal négyszáz kilométer. A csata két nap óta tart s előreláthatólag hosszabb időt fog igénybe venni. Kiterjed a Vistulától a Zbrucz folyóig. Az orosz főerő Brodyn, másfelől a Zbrucz folyón átkelve Tarnopolon át bevonult Galicziába és Lembergtől északnyugatra Ravaruszkánál összeütközött a mi haderőnkkel. Főerőnk bal-szárnya a Lemberg feletti Zolkiew Zavaruska között tegnap jelentékeny sikereket ért el s ma győztesen nyomult előre. Jobb szárnyunkon erős küzdelem folyik. Helyzetünk előnyösebb. A saját földünket jobban ismerjük, csapataink pihentebbek. Az oroszok hat hetet fáradtak a felvonulással s az ránk nézve sokkal jobb, mintha nekünk kellett volna járhatatlan orosz területre lépni.

A reményt vesztett franciák.

A párizsi Temps beismeri, hogy a franciáknak nem sikerült a millió katonából álló német vonalon keresztül törni. Az a reményük, hogy a háborút elhatározó sikerrel kezdhetik, meghiusult.

Németek újabb sikere.

A berlini Wolf ügynökség jelenti, hogy Maunonviller, a franciák legerősebb sárvedője a németek kezébe került.

Sebesültek érkezése.

Budapest, augusztus 29. d. u. 6 óra.

Ma délelőtt egy kórházhajó érkezett Budapestre 780 sebesülttel.

A francia csapatokat koncentrálják.

Elzászból a még ott levő csekély számú francia csapatokat kivonták és északra vonultatták, ahol csapatösszevonás történik.

Harcok Afrikában

Egy londoni híradás jelenti, hogy a Fokföldön német—angol harcok folynak.

Lengyel forradalmárok aktióban. Felrobbantottak egy katonai vonatot.

Kaliszból jelentik Krakóba, hogy a varsói forradalmi bizottság Varsó és Prága nevű külvárosa között egy orosz katonai vonatot felrobbantott, 150 közlegény és több tiszt meghalt.

Tengeri harc a Kínai vízesen.

Egy berlini jelentés szerint Csingtaunál a japán flottával csata van. A csingtaui németeket sikerült semlegesíteni a kínai területre vinni.

Aknára jutott dán hajók.

Krisztiániából jelentik, hogy két dán hajó angol aknára futott s mindkettő elsüllyedt.

Nagy orosz vereség.

Távirati iroda jelenti Berlinből a mai napi kélettel: A nagy orosz vereség közli, hogy poroszországi csapataink Hindenburg tábornok vezetésével az orosz sereget, mely öt hadtestből és három lovassztyályból állott és a Narew folyó felől nyomult német területre, Gilgenburg—Ortelsburg környékén három napos csatában megverte és a határon túl üldözi.

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP

Magyarországon vasárnap reggel
Előfizetési ár: Egész évre 8 korona,
két hónapra 2 korona,
Egyes szám ára darabonként 20 fillér

DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkreve Nándor könyvnyomdája Csekköltségen
ide intézendők a szerkesztőség részéről közlemények,
hirdetések és mindenemű penzilletékek.

Győzelem után.

Budapest, augusztus 30. d. e. 8 óra

A sajtóhadiszállásról közlik, hogy az orosz határon még nincs döntés. Dankl Viktor tábornok vezetésével hadseregünk e hó 27-én Niedrzwicaduca magaslatainál 6 hadtest 10 hadosztályát és a Krasznik mellett visszavetett haderőt megverte. 1 tábornok, 1 ezredes, 40 tiszt, 2000 ember fogságunkba jutott. — Tisza István gróf a munkapártban győzelmeinkről beszélt. Erre a képviselők megkérdezték vajjon megnyugtatók-e ezek a hírek. Tisza azt felelte, hogy ez már több, mint megnyugtató.

A francia kormány székhelyét Párisból Bordeauxba teszi át.

Budapest, augusztus 30. d. u. 6 óra.

A Wiener Journal Berlinből azt az értesítést nyerte, hogy Párisban komolyan foglalkoznak a tervvel, hogy a kormány Bordeauxba költözzék.

Az Osztrák Magyar Bank lemerbergi fiókja marad.

A bécsi Osztrák Magyar Bank visszavonta azon rendelkezését, hogy lemerbergi fiókjának kezelését Bécsbe vigye. Ebből azt következtetik, hogy Lembergből elmúlt a veszedelem és harcunk állása kedvező.

Merénylőt egy szociálista vezér ellen.

Brüsszelben egy socialista rálőtt Vándervelde socialista vezérre, akit azonban a golyó nem talált. A merénylő ezért követte el tettét, mert a vezér a háborús kabinettel támogatta.

Páris felé.

A berlini német avantgárda már csak 120 km.-nyire van Páristól.

Rálöttek a cásra.

A berlini Mittagszeitung Koppenhágából azt az értesítést kapta, hogy a cár ellen Péterváron, amikor a csapatösszeomlásra hajtatott, egy diák rálőtt. Egy kozák meghalt, a cár azonban sértetlen maradt. A merénylőt elfogták, a rendőrfőnököket pedig elcsapták.

Egy magyar honvéd nőstette.

A lemerbergi kórházban egy magyar honvédhuszár fekszik súlyos sebével. Mikor eszméletre tért, azt kérte, hogy írják fel a feje feletti táblára, hogy: negyven kozákot oltam meg. Kivárágát teljesítették.

Kitört a forradalom Párisban.

A Volkszeitung jelenti, hogy Párisban kitört a forradalom. A város utcáin véres harcok folynak.

Lille üres.

A Kölnische Zeitung jelenti, hogy Lille francia erőd ötvenezer főnyi helyőrsége a várból kivonult.

Csapataink előnyomulása.

Bécsi jelentés szerint a Kraszniki győztes csapataink Lublin felé masíroznak.

A megvert orosz csapatok vesztesége.

Dankl tábornok, hadseregünk parancsnoka, 26-án parancsban mondott köszönetet csapatainak gyönyörű győzelmükért. Megállapítja, hogy három zászlót, 28 ágyút, számos gépjegyet, zászlóaljainkat és 6000 oroszot elfogtunk. A parancs azzal végződik, hogy reméli a további küzdelmeinkben a győzelmet.

Folyik a döntő harc

A hadisajtószálláson ma délelőtt 9 óra 50 perckor feladott cenzurált magán-távirat szerint az oroszok elleni harcok